ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Экспериментальное задание 

«Сайрес Смит направил одну ножку своего циркуля на морской горизонт, другую - на звезду Альфа и по расстоянию между ними определил угловое расстояние Альфы от горизонта. Чтобы твердо зафиксировать полученный угол, он приколол шипами акации обе ножки прибора к третьей поперечной дощечке, так что расстояние между ними было твердо закреплено. После сделанного оставалось лишь вычислить этот угол, с поправкой на высоту над уровнем моря и учитывая понижение горизонта. Для этого надо было определить высоту плато. Величина угла даст высоту звезды Альфа, а, следовательно, и полюса над горизонтом - то есть широту острова, ибо широта какой-либо точки на земном шаре всегда равна высоте полюса над горизонтом в этой точке». Изготовьте прибор по описанию, предложенному Ж.Верном и произведите вычисления.»

Взяли две рейки, соединили их между собой так, что они могли свободно вращаться. К одной из них прикрепили самодельный транспортир: взяли лист бумаги, сложили его в четверо – получили угол – 900 , затем слаживали еще до цены деления – 5,6250. Третья планка была жестко закреплена с одной из реек.
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Вывод: погрешность самодельного прибора для измерения углового расстояния – 10., т.е его можно использовать и в походных условиях.

[image: image3.png]



